
 

 

 

 

 

 

                                                 COMUNE DI FIRENZE  

 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 

AFFARI GENERALI, ORGANIZZAZIONE. BILANCIO E TRIBUTI 

 

Seduta del 18.07.2017 

 

VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Martedì 18 Luglio alle ore 10.45, la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio congiuntamente con la Nona 

Commissione Consiliare  per trattare il seguente ordine del giorno:  

1.    Comunicazioni del Presidente;   

2.    Approvazione dei verbali precedenti sedute; 

3.  Audizione dell’Assessore Federico Gianassi ai fini di un approfondimento in merito al 
concorso per le assunzioni e sul nuovo contratto integrativo;  

 
5.    Varie ed eventuali.     

 Alle 10.45 sono presenti i Consiglieri Cellai, Giorgetti, Milani, Xekalos alle ore 10.50 entra il 

Consigliere Bassi, alle 10.55 entra  il Consigliere Ricci  

     

 
Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, con il numero legale dei 

signori Consiglieri ed essendo già presente in aula l’Assessore al Personale F. Gianassi e la 

Direttrice Settesoldi che ringrazia, fa presente che la seduta è congiunta con la Nona 

Commissione Consiliare e mette a disposizione per la consultazione preventiva i  verbali relativi 

alle   precedenti sedute  per la loro approvazione finale,  apre la seduta alle ore 10.55. 

Ricorda che la seduta odierna è congiunta con la Nona commissione presieduta dalla 

Vicepresidente Noferi e chiede se è d’accordo a trattare prima l’argomento relativo al nuovo 

contratto integrativo e successivamente ad approfondire il tema del concorso per le assunzioni; la 

Vicepresidente Noferi esprime il proprio accordo. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani  
Vice Presidente  J. Cellai  

   Componente  A. Bassi                     
    Componente  F. Giorgetti  

Componente F. Ricci                   
Componente A. Xekalos  



 

L’Assessore Gianassi illustra l’argomento comunicando che è stata approvata la preintesa tra 

delegazione trattante di parte pubblica e RSU e che adesso, acquisito anche il parere dei Revisori 

dei Conti, la Giunta darà mandato alla delegazione trattante di parte pubblica di sottoscrivere il 

contratto con R.S.U. 

L’Assessore insieme alla Dott.ssa Settesoldi illustra le principali novità previste dal contratto ossia: 

- l’articolazione su tre fasce dell’indennità di disagio (30/60/90 euro lorde mensili) collegata 

a determinati indici di disagio la cui presenza e rilevanza determina l’importo 

dell’indennità; 

- aumento dell’indennità per gli educatori dei nidi; 

- sblocco delle progressioni orizzontali sulla base di determinati criteri definiti dal contratto 

(per al massimo il 35% degli aventi titolo); 

- definizione di una percentuale di risorse del fondo da destinarsi alla produttività collettiva, 

abbandonando quindi il metodo della residualità. 

 

Alle ore 11.00 entra  il Consigliere Grassi Tommaso. 

La Vicepresidente Noferi chiede se è possibile avere copia del contratto e chiede chiarimenti in 

merito alle assicurazioni sugli infortuni relativamente al Corpo della Polizia Municipale. 

L’Assessore fa riferimento al tema dell’equo indennizzo, eliminato nel 2012 dal Governo Monti e 

reintrodotto alcuni mesi fa dalla normativa nazionale, sottolineando come comunque non sia 

oggetto della contrattazione decentrata.    

Il Presidente Milani chiede chiarimenti in merito alla tutela legale per il personale della Pubblica 

Amministrazione. 

La dott.ssa Settesoldi chiarisce che il patrocinio legale per la responsabilità civile e amministrativa  

è garantito dal contratto nazionale per tutti i dipendenti, sottolineando però che le tutele dell’Ente 

si estendono sino alla colpa lieve.  

La Vicepresidente Noferi chiede chiarimenti riguardo l’individuazione dell’accennato 35% di 

dipendenti che potranno avere diritto alle progressioni orizzontali 

La dott.ssa Settesoldi chiarisce che il personale rientrante in questa percentuale sarà individuato 

sulla base di una serie di criteri come: 

- permanenza da almeno due anni nella stessa posizione economica; 

- attività svolta da almeno due anni per il Comune di Firenze; 

- criteri di merito; 

- valutazione della crescita professionale del dipendente. 



 
 
Il Consigliere Cellai chiede chiarimenti in merito alla questione aperta con il MEF. 
 
Il Consigliere Bassi esce alle ore 11.15 ed entra in aula il Consigliere D’ Ambrisi  

Il Consigliere Giorgetti esce alle ore 11.16. 

 
L’Assessore illustra i piani di recupero attivati dall’Amministrazione dal 2015 sia per il personale di 

comparto che per i dirigenti. 

 
Intervengono i consiglieri Milani e Rossi per chiedere ulteriori chiarimenti in merito alla 

produttività e alle particolari responsabilità.     

Il Presidente Milani pone in votazione i verbali del 27 Giugno e 4 Luglio 2017 che sono approvati, 

ringrazia i commissari e chiude la seduta congiunta alle ore 11.30.  

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

Verbale letto e approvato in data 25 Luglio2017 

 
 
 La Segretaria                                                                                         Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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